

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:白颖凯 电子信箱:lrbzhjb@163.com

高考之际,一个个坚守的身影,一场场紧急接力的护送,一声声温馨的祝福,一次次贴心的陪伴,一幕幕暖心的画面定格——

我市各地多部门协作护航高考

本报讯 (记者 阮兴时 王洋 王涛 通讯员 郝宏伟 张世川 解德智 郭俊宏) 为做好2020年高考工作,全市各地各相关部门深入研判形势,明确目标任务,精准施策,科学备考,努力打造平安高考、健康高考、平稳高考、诚信高考。

据悉,今年离石区共有年考生5186人,设5个考点,176个考场。为确保考生生命安全和健康,该区加强组织领导,新增离石区疾控中心和移动、电信、铁塔三家驻离石公司为离石区招生委员会成员单位。区财政局全力保障高考经费,区卫健委、疾控中心、区人民医院要全力做好疫情防控和应急处置。并与招委各成员单位负责人签订了《高考安全责任状》。

离石区政府、区教育科技局先后与8所高中学校校长、5个考点学校主考、保密室负责人分别签订了“高考安全责任状”“选聘监考教师和考务工作人员责任状”“建立起环环相扣的责任关系,把压力传导到每一个人。”

统筹抓好常态化疫情防控和高考工作,对所有考生和工作人员建立了健康监测平台,在考前14天身体健康状况监测。考试期间,为各考点准备了充足的防疫用品,每天对考点、考场及监督检查员居住宾馆进行消毒;并在区人民医院设置了隔离考点和考场、在各考点设置了3个以上的

隔离考场。

此外,该区把保密工作作为高考工作的生命线,为提高各类涉考工作人员的政治觉悟和业务水平,该区教科局对试题(卷)运送、保密、保管人员进行了业务培训;对各考点包点领导、考点主考、防疫副主考、考务组进行了考务和考风考纪培训;对所有监考教师进行警示教育。考试期间,严格保密管理程序,严格保密值班制度,运送试题车辆、监控及定位系统全部安装调试到位,确保技术保密、专人保管、制度保密,人不离题、题不离人。

孝义市有5557名考生迎接“疫”中大考。记者孝义中学考点现场看见,考点附近有交警在维持现场的交通路况,来送考生的私家车以及出租车,都只能在考点门口即停即走。考场的正门口,也有公安的巡逻车以及警察在为考生保驾护航。今年因新冠肺炎疫情,高考推迟了一个月进行,采访中家长任女士告诉记者,孩子心态非常好,平时学习也很扎实,所以她不担心,她希望孩子能去北京、上海求学!为给考生提供良好的考试环境,交管部门、公安、运管、学校、安保均在现场进行保障。

“虽然我们是在家里复习了一段时间,但是每天都在加紧复习,在哪里复习都一样,还是看自己。”一考生告诉记者。

据悉,孝义市共设置孝义中学、孝义三

中、六中、七中4个考点,188个考场。今年根据疫情防控需要,最大限度确保安全,每个考点增设1名副主考,专职负责涉疫常规工作和突发事件处置,同时安排2名以上专业医护人员,负责考生及考试工作人员医疗保障等。

7月7日,方山县799名考生满怀信心地走进方山高级中学考点,迎接人生中重要的一次考验,在抗击疫情的同时,上高考战场奋战。上午8时10分,记者看到在方山高级中学考点,考生们佩戴口罩通过校门口检查点,并陆续通过体温检测房进入考场,考点秩序井然。在考点前方记者还看到爱心出租车停放在路边,爱心志愿者设立的高考助力点,为考生加油助力。

据了解,今年方山县设有方山高级中学1个考点,共31个考场。其中12个文史类标准化考场,16个理工类标准化考场。备用考场2个,隔离考场1个。

为保障高考顺利进行,方山县公安、交警、医疗、疾控中心、卫生监督所等相关部门工作人员组成的十一个工作组已经在考场各自岗位随时待命,维护考场正常秩序,认真做好各项考务工作,共同为高考营造良好

的环境。

7月7日至8日,交口县1025名高考生迎来人生“大考”。在疫情防控常态化背景下,全县各部门严格做好高考防疫、考试安全、考生服务等各项保障工作,全力护航

考生逐梦扬帆。

全县考点设在交口县第一中学,有36个标准化考场,文理科各18个。同时,在考点还设有2个备用考场和3个隔离考场。此外,按照疫情防控要求,在高考组织机构中增设2名由卫健部门人员担任的副主考,专门负责疫情防控常规工作和突发情况处置。在定点医疗机构县人民医院设置了隔离考点,共2个考场。如有考生出现发热症状,经考点疫情防控组综合研判后,安排在隔离考场考试。

高考前,教育部门组织学校围绕复习备考、参加考试等关键时间节点,通过专题讲座、考试须知、考生诚信考试教育等指导考生做好心理调节和情绪疏导,引导考生树立正确的考试观。为保障高考安全、有序、顺利进行,交口县招生考试管理委员会在考点开展了高考疫情防控应急演练,全面检验各相关部门的组织协调能力,应对高考中突发事件的处置能力和快速准确的反应能力。同时,进一步严格考试规范管理,加强考前宣传和人员培训,确保考试指令和程序准确实施,通过实行技防与人防相结合,严把监考关。

此外,进一步优化考试服务,统筹协调公安、交通、市场监管、电力等部门认真细致做好环境噪声、食品安全、交通疏导、电力保障、医疗卫生等保障工作,让每一名考生都能以最佳状态参加考试。



7月7日,柳林农商银行积极开展“农信助力高考,情暖莘莘学子”主题志愿活动。服务站设立休息区,并向广大考生及家长提供免费口罩、应急药物、矿泉水、2B铅笔、圆珠笔等考试必备用品,为莘莘学子们加油,助力考生圆梦。 张剑 摄

吕梁城管 “静音行动”助力学子高考

本报讯 (记者 马温博)

为给广大考生营造一个良好的考试环境,高考前夕,市城管执法队结合工作实际,对居民生活小区、学校和考场所在地周边的重点区域的噪声污染等加强管理,确保高考顺利进行。

高考第一天,记者走访了离石区袁家庄小学考点,发现考场周边的贩卖摊点比以前更加整洁卫生,同时叫卖声和高音喇叭声没有了,小摊点也开启了“静音模式”,这源于几天前市城管执法人员在考场周边摊点开展的宣传指导工作。

据了解,市城市管理综合行政执法队提前安排部署,积极引导校园周边经营商户、临时摊点等并呼吁广大市民积极参与到中高考期间的“静音行动”,自觉控制和抵制噪音,并对沿街商户店外经营、乱堆乱放等行为进行清理规范。市城市管理综合行政执法队队员告诉记者,为了加强管理,考试期间,在每一个考点门口都安排了5至8名执法人员定岗定点进行监管,执法车辆会在全市的主干道上进行巡逻,在保障考点周围秩序的同时,如果遇到有需要帮助的考生,也能够及时伸出援手。

与此同时,落实“人盯车巡”措施,以定人、定时、定点的管理模式,加大考场周边市容市貌的管理力度,规范共享单车、电动车乱停乱放行为,为广大考生出行营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

你冲刺梦想 我接力守护

特别报道

7月7日是高考第一天,是疫情防控常态化下一次“迟到”的高考。为了保证高考顺利进行,全市各相关部门全力以赴,强化防控措施、完善安保环境、提高餐饮服务,努力为考生营造良好的应考环境。考点专门增设了体温测量区,对进入校园的人员进行体温监测。还设置了复检室,考生体温如有异常,将在复检室内再次进行体温监测,校园内,学校对医务室和留观室进行了标准化建设,同时医院和疾控中心工作人员坐镇考点,防止意外情况发生。



王涛 孙燕 摄

石楼县考点内外爱心温情在涌动

本报讯 (记者 王洋 通讯员 段楠楠) 7月7日,受疫情影响延期了一个月的2020全国高考大幕拉开。今年,石楼县1120名考生将走进考场,在这短短的两天里,那些在象牙塔里磨砺了三年的莘莘学子在考场上用自己的青春,演绎出用笔和合奏的圆舞曲。

戴好口罩、测量体温,7日一大早,在清晨的阳光下,石楼中学校门口已经陆续迎来一批又一批的考生,考生们拿着准考证和身份证有序进入考点内,三五个结伴同行就像平时来上课一样,有说有笑、从容自

信。也有不少家长亲自送考生到场,轻声叮嘱让孩子以平常心应考。

“记住保持平常心!”“做好自己,顺其自然!”……陪考的家长们将淡定展现给孩子,转过身却是满满的牵挂。

“今天我特意穿上旗袍,就为了给孩子讨一个‘旗开得胜’的好彩头”。考场外,几个穿旗袍的家长格外引人注目,她们用自己的方式默默地祝福着自己的孩子。

全城高考,一切在为高考亮绿灯。石楼县公安局、交警、城管等部门对考场周边环境秩序进行了全面的安排部署,为考生营造一

个安静的考试环境保驾护航;县城各大路口,过往车辆挡风玻璃前纷纷竖起了“爱心助考 高考免费用车”的醒目标志牌,这是来自社会各界的爱心人士、志愿者为高考学子们组建的一条便捷的赶考通道;考场附近,爱心企业、爱心团体和志愿者们纷纷搭建起了爱心助考摊点,拉上了“祝莘莘学子金榜题名”“祝全县学子金榜题名”等横幅,为考生加油助威。石楼驾校、旭易环卫、县农信、移动、爱心志愿者协会等爱心助考队的队员们一个个忙着为考务人员、考生及家长送上矿泉水、扇子等,还很贴心地提供藿香正气

水及铅笔、橡皮等,以备不时之需。考场内的考生们正在奋笔疾书,用十余年的辛勤和努力书写出最满意的答卷。而在考场外,早已挤满了翘首期盼的家长们,他们坚守在离孩子最近的地方,陪伴孩子度过人生中最重要的一关。

7日上午11时30分,随着下课铃声响起,

2020年高考语文考试结束。候考的家长早已按捺不住,纷纷在考场的考生中寻找自家孩子的身影。“出来了,出来了!”一位家长说道。第一位走出石楼中学考场的是一位小伙子,他迈着轻松的步伐,想必一定考得很好!

越来越多的考生从考场走出来,一旁等候的家长远远地看到自己的孩子,立马招手示意,上前迎接自己的孩子,携手回家,相互交流着彼此的心情。

吕梁龙凤中学精心细致做好考生服务

本报讯 (实习记者 王卫斌) 今年的高考推迟到7月7日,考生进考场的流程与往年也有较大不同,为了服务好广大考生,让高考考生以最好的状态走进考场,吕梁龙凤中学从学生的饮食起居、交通出行、心理辅导、天气情况等方面做了精心准备和周密安排,把精细化管理贯彻到高考学生的各方面全过程。

“今天上午是高考的第一节考试,我们学校的带队老师在8点前就带领学生到达考点,考生8点开始接受考点工作人员的体温检测,保证了学生能够准时进入考场参加考试。”在朝阳小学考点的该校带队老师说。

据悉,为了让学生尽早适应今年高考

考试的特殊要求,学校在7月2日下午组织了考生进考场的模拟演练,使考生提前熟悉了相关流程,避免了正式进考场时的紧张心理。7月3日上午第二节课后,学校让高三学生放假回家,开始调整自身的身体和心理状况。当天上午,学校领导利用微信在教师和学生家长群里转发了市教育局发出的《致全市参加高考同学的一封信》,在表达市教育局对考生的问候和关怀的同时,提醒学生高考期间做好疫情防控,不聚会、不

聚餐、不聚集,出入考场、候考及其他人员密集场所等均要与他人保持安全距离;合理安排作息,注意饮食卫生和交通安全,认真做好自我体温监测,同时要备好口罩、消毒纸巾等个人防护用品,若突发不适,应积极配合相关部门进行科学处置。希望学生保持乐观心态,冷静理性,迎接高考挑战。当天下午,又给教师及家长群转发了《关于组织收看2020年山西省普通高考前心理辅导公开课的通知》,让老师和家长督促学生在7月6日中午前返校,当天下午学校安排相关老师统一组织学生到各自考点熟悉场地。



7月7日,高考第一天,孝义市交警大队抽调警力100余人,出动警车10余辆、摩托车20余辆,定人定岗,全力保障高考学子安全顺利到达考场,为梦想助力。 李雅萍 摄